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AMPLU PROGRAM FORMARE A OMULUI

Fiecare ioc F aptele n o a stre  la în ă lţim ea  princip iilor co m u n iste

de muncă—  
nucleu 

de educaţie 
comunistă

Citind Expunerea tovarăşului 
Nico'lae Ceauşescu la plenara C.C. 
al P.C.R. din 3—5 noiembrie a.c. 
trăiesc sentimentul lărgirii Orizon
tului nostru de înţelegere a fap
telor. de cunoaştere a ţelului pen
tru atingerea căruia folosim toate 
energiile noastre creatoare. Dis
cut cu cooperatorii, discut cu me
canizatorii şi în vorbele lor, găsesc 
acelaşi ataşament. necondiţionat 
la măreţia ideilor ce emană din 
acest document de însemnătate 
deosebită pentru întreaga viaţă 
socială a poporului nostru.

Putem afirma cu deplin temei 
că şi pînă acum ne-am străduit să 
desfăşurăm o activitate rodnică 
pe linia educării oamenilor în 
spiritul vieţii şi muncii comunis
te. Dovadă sînt rezultatele bune 
de producţie pe care le obţinem,

climatul social sănătos în care 
trăim şi muncim pentru făurirea 
noii societăţi. Se pare însă că, pe 
ici, pe colo, am manifestat o auto- 
mulţumire străină modului comu
nist de a înţeleg“ fenomenele so
ciale. Am devenit prea repede 
nişte „tehnicişti“, am abordat a- 
desea problematica dezvoltării vie
ţii sociale din mediul nostru nu
mai prin prisma organizării mun
cii şi a producţiei, asupra căreia 
ne-am concentrat toate forţele. De 
aceea, mai sínt oameni care îşi 
înţeleg menirea doar din punct 
de vedere al muncii nu şi din a- 
cela al ridicării nivelului lor de 
cunoştinţe. Am observat aceste 
fenomene, dar uneori le-am com
bătut formal. Rezultatul a fost că 
s-au creat deosebiri intre vorbele

şi faptele unora dintre noi. Expu
nerea tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
la recenta plenară a C.C. al
P.C.R. tocmai subliniază impor
tanţa covîrşitoare a concordanţei 
perfecte dintre vorbele şi faptele 
noastre, rolul hotărîtor al dăruirii 
revoluţionare, necondiţionate a
tuturor forţelor noastre cauzei îm
plinirii idealurilor comuniste.

Este de datoria noastră, a celor 
ce ne-am angajat totalitar în fron
tul educaţiei comuniste şi al fău
ririi noii societăţi, să muncim cu 
abnegaţie pentru ca faptele noas
tre să fie la inălţimeâ nobilelor 
principii comuniste.

ION CALBUREANU
preşedintele Consiliului inter- 

cooperatist Tîrnava, pre
şedintele C.A.P. Mediaş

' Am urmărit cu deosebit interes 
lucrările plenarei C.C. al P.C.R. 
Ceea ce pot apune este faptul că 
fiecare pasaj din vastul program 
de educaţie comunistă adoptat 
constituie cîte o idee, foarte apro
piată nouă, năzuinţelor şi aspira
ţiilor noastre. Ca tînăr comunist, 
nu numai că îmbrăţişez întruto- 
tul valoroasele idei din expune
rea tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
la recenta plenară dar, trebuie să 
recunosc cinstit că de-abia acum 
ara înţeles pe de-a-ntregul ce 
înalte responsabilităţi decurg din 
calitatea de comunist, dé om înain
tat care trebuie să militeze activ 
pentru transpunerea în practică a 
hotărîrilor de partid. De aceea, 
cind vorbea secretarul nostru ge
neral despre măsurile necesare a- 
firmării principiilor socialiste şi 
eticii comuniste în viaţa poporu
lui nostru, cind clarifica probleme 
de fond privind organizarea acti
vităţii ideologice şi politice, mă 
gîndeam Ia modul cum lucrez eu 
si colegii mei. Desigur, nu mă pot 
declara mulţumit. Cu toţii ne dăm 
seama că în activitatea noastră 
există suficient loc pentru mai bi
ne. că putem face mult mai multe 
lucruri bune decit am realizat pi
na acum, că numai înarmîndu-ne 
toţi cu ideile reieşite din expune
rea tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
vom deveni într-adevăr revoluţio
nari, vom înfăptui saltul calitativ 
— care hi se cere — în munca ce 
o desfăşurăm, zi cu zi.

Avem în faţă un amplu program 
de formare a omului nou, a noas
tră Înşine. Traducerea lui în prac
tică depinde îndeosebi de noi. 
Pentru aceasta trebuie să acţio
năm în spiritul hotărîrilor plena
rei C.C. al P.C.R., fiind o datorie 
a noastră, a tuturor, de a depune 
toate eforturile pentru a face din 
fiecare loc de muncă unde ne des
făşurăm activitatea, un adevărat 
nucleu de educaţie comunistă, de 
formare a conştiinţelor pe măsura 
vremurilor pe care le trăim.

ION GRUNCA
muncitor rectificator la secţia
m’atriţerie a întreprinderii 

»Flamura roşie“ Sibiu

Partidul ne cere dăruire
Cuvântarea tovarăşului Nicolae Ceauşescu la 

Plenara din 3—5 noiembrie 1971, document ce se 
înscrie în paginile de aur ale istoriei noastre con
temporane mi-a sădit în minte, cum de altfel a 
sădit oricărui cetăţean al patriei noastre, ardenta 
întrebare: Inii trăiesc viaţa în chip comunist? 
Partidul ne cere dăruire, cinste, curaj şi demni
tate, iar nouă, profesorilor, prin glasul încercatu
lui nostru conducător ne lansează cei mai înflă
cărat apel, acela de a forma cu răbdare de gră- 

• dinar idealuri şi convingeri comuniste în minţile 
şi inimile acelora care mîine vor prelua destinele 
patriei. Noi, comuniştii din şcoli, sintern obligaţi 
la autodepăşire şi, în aceeaşi măsură sintern che
maţi de a desfăşura o vastă muncă agitatorică 
în rîndul celorlalte cadre didactice pentru a con
vinge că numai prin înaltă exigenţa, pregătire de 
specialitate, dăruire şi fermitate revoluţionară se

pot împlini marile deziderate ale partidului.
Să creştem noile generaţii — ce supremă respon

sabilitate! Să facem dovadă că sintern promotori 
ai noului, dăruiţi total pentru creşterea schimbu
lui de mîine, educat în cultul muncii şi valorii 
ei sociale, al adevărului, mîndriei şi preţuirii a 
tot ceea ce poporul nostru, în existenţa-i seculară, 
a creat — că sîntem oameni ai pasiunii şi fermi
tăţii. ostaşi neînfricaţi ai scumpului nostru partid. 
E-un ideal spre care noi, comuniştii, avem dato
ria să aspirăm cu toată ardoarea, afirmînd astfel 
în viaţă principiile eticii şi echităţii comuniste. 
Numai aşa ne vom trăi viaţa în chip comunist.

Prof. GIIERASIM RUSH 
secretar al organizaţiei de. bază la Li

ceul de cultură generală Agnita j

C olocviu m u n cito resc  
d e sp re  e tică  şi ech ita te
O zi obişnuită de muncă la. 

Uzina de piese auto Sibiu ara
tă ca o zi... obişnuită. Mii de 
muncitori *—vîrstnici şi tineri — 
sînt concentraţi asupra maşi
nilor, asupra desenelor şi schi
ţelor după care lucrează, in
tr-un ritm care conferă muncii, 
prin forţa şi elanul acestor oa
meni, atît de bine sincronizaţi 
în mişcări, în gesturi, tabloul 
unei simfonii. Dar cum străbaţi 
primii metri prin halele uzinei 
iţi dai seama că „Obişnuitul-o* 
bişnuit" se află în piină con
fruntare cu gîndirea nouă, cu 
ideile şi principiile, atît de 
clar formulate in programul 
partidului, elaborat de tovară
şul Nicolae Ceauşescu şi deve
nit — chiar de a doua zi — 
programul unei deveniri, pro
gramul perfecţionării multilate
rale a societăţii noastre, progra
mul zămislirii omului nou, o- 
mul viitorului socialist şi comu
nist. Punctul de plecare — res
pectiv obiectul dialogului nos
tru în această uzină — s-a con

stituit în jurul unei întrebări: 
în ce măstiră a început să pă
trundă in viaţa uzinei spiritul 
acestui program.

Inginerul Aurel Ocoş, şeful 
sectorului arcuri şi membru în 
comitetul de partid pe uzină, 
stă o clipă pe gînduri, parcă 
ar vrea să Caute undeva, in
tr-un loc nevăzut, răspunsul.

— Dacă ar fi să sintetizez, 
în cîteva cuvinte, cum pătrun
de acest spirit în viaţa uzinei, 
m-aş opri la faptei! că oamenii 
au început să-şi raporteze pro
priile fapte, propriile aspiraţii, 
la învăţămintele plenarei. Simţi 
în atitudinea lor, în modul cum 
lucrează, o afirmare deschisă, 
directă a spiritului de răspun
dere nu numai pentru munca, 
lor, dar şi pentru a tovarăşilor 
din jur. Eu cred că în uzina 
noastră, in colectivul nostru, 
avem nevoie ca de aer de pă
trunderea acestui spirit la fie
care loc de muncă. De ce? 
Daţi-mi voie să vă spun în 
două cuvinte: în uzina noastră

au pătruns în ultimii ani, şi 
procesul acesta continuă, sute 
de tineri. Ceea ce trebuie să-i 
învăţăm pe aceşti tineri, în pri
mul rind, este să-şi însuşească 
spiritul muncitoresc al uzinei, 
care presupune devotament, 
disciplină, spirit de răspundere. 
Să nu ne ferim de a recunoaş
te această realitate: pentru 
mulţi, pentru foarte mulţi din 
salariaţii uzinei noastre, mun
ca de educaţie trebuie să în
ceapă, cum se spune, cu A, B, 
C-ul ei.

Peste cîteva ceasuri, în sec
ţia amortizoare, un tînăr înalt 
şi blond, reglorul Vasile Sim
ţea, relua din alt unghi ideea:

— Exprim o părere, pe care 
am mai spus-o şi altă dată: 
munca de educaţie a tinerilor 
va fi „dificilă“ atît timp cit nu 
se va apropia intim de cerinţe
le virstei. Să nu mă înţelegeţi 
greşit: nu pledez pentru o at
mosferă călduţă, pentru închi-

(Continnare în oag. a Il-al 
CAMIL PRUTEANU

NOU, CU u  ÎNALTĂ conştiinţă socialista
Instalaţia de aglomerare a concentratelor complexe de la U.M.M.N.

Copşa Mică
Foto: FRED NUSS
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Deşi încă tînăr, corul de ca
meră al Casei de cultură a mu
nicipiului Sibiu este cunoscut şi 
recunoscut azi, nu numai de pu
blicul sibian, ca o formaţie ar
tistică amatoare cu un bineme
ritat prestigiu, capabilă' să abor
deze un repertoriu de înaltă ţi
nută şi să realizeze interpretări 
ce întrunesc toate atributele a 
ceea ce numim măiestrie artis
tică, Rezultatele obţinute în nu
meroasele competiţii cu care a 
fost confruntat, unele cu totul 
remarcabile (premiul I şi titlul 
de laureat al celui de-al IX-lea 

; concurs al formaţiilor artistice 
de amatori), ca şi numeroasele 

j concerte susţinute în faţa publi- 
; cului îndreptăţesc aprecieri din- 
I tre cela mai elogioase.

lAzi, la televizor, 
faza a li-a

I , .a concursului
■■

j ,,Cîntare patriei"

Succes 
corului 
sibian!

Am asistat aseară la repetiţia 
! generală a corului şi am ascul
tat' piesele ce vor fi prezentate 
în emisiunea concurs de azi du- 

\ pă-amiază. Repertoriul abordat 
este de certă valoare şi frumu- 

; seţe: Poartă-mă gîndule de 
D. Popovici, Sus pe Lotru Ia iz
vor de M. Neagu, Partid al ce
lor vrednici de Dorn Constanti- 

; niu, Cărăuşul de Gh. Dima şi 
; La războiul de ţesut de Gh. Şoi- 
! ma.

Tinărul şi talentatul dirijor 
\ Doru Constantiniu a reuşit să 
\ dea omogenitate formaţiei, să a- 
sigure o aleasă emisie vocală şi 
un foarte bun echilibru al voci- 

1 lor. Trebuie să remarcăm bunul 
i gust cu care dirijorul tălmăceşte 
: piesele programate şi varietatea 
expresivă a paletei sonore pe 
care o creează.

Sintern convinşi că străduin- 
du-se să învingă emoţiile ineren
te concursului, corul de cameră 
va oferi depline satisfacţii în a- 
ceastă prestigioasă şi dificilă 
confruntare.

Azi, la ora 17,30, prezenţi la 
televizoare, vom fi alături de 
cor, dorindu-i din inimă succes!

TOMA TOHATI

Pentru realizare^
a planului anual de investiţii

Constructorii şi benefi
ciarii să acţioneze cu 

toată responsabilitatea!
■  Nici p e n tru  c o n s tru c to r i  anu l nu  p o a te  fi 
„ în t i n s “ la 13 luni! ■  P e  c în d  in tră r i  în  fu n c 
ţ iu n e  f ă r ă . . .  r ă m ă ş i ţe ?  ■  0  p ro b lem ă  la o rd in ea  
zilei: p re g ă tire a  fro n tu lu i de  lucru  p e n tru  ia rn ă

Acum, cu mai puţin de două luni 
înaintea încheierii acestui an, colec
tivele de muncă din unităţile econo
mice ale judeţului nostru se află 
antrenate în competiţia îndeplinirii 
înainte de termen a sarcinilot anua
le. a angajamentelor asumate. Bilan
ţul încheiat la sfîrşitul a zece luni 
de activitate a scos în evidenţă bu
nele rezultate obţinute în industria 
judeţului nostru, rezultate care de 
altfel au fost arătate într-un ar
ticol precedent. Ritmul in care se 
desfăşoară activitatea de produc
ţie şi în aceste zile (dovadă stau 
realizările din prima decadă a lunii 
noiembrie), oferă certitudinea înche
ierii unui bilanţ anual pozitiv.

Dacă situaţia arătată mai sus se 
referă la realizările deosebite obţi
nute de colectivele de muncă din 
industria judeţului nostru, nu ace
laşi lucru, se poate constata în acti
vitatea de investiţii-construcţii. La 
nivelul judeţului, după 10 luni, rea
lizările însumează doar 76,1 la sulă 
din planul anual la total investiţii 
şi 76,6 la sută la construcţii-montaj. 
Faţă de cota matematică aferentă a- 
ccslei perioade, valoarea lucrărilor 
nerealizate echivalează cu aproape 
planul unei luni.

Siaba preocupare a constructorilor 
pentru organizarea şantierelor, ataca
rea cu întârziere a lucrărilor, fie din 
lipsa documentaţiilor care au deter
minat deschiderea finanţărilor cu in
timere, fie din cauza unităţilor be
neficiare care nu au asigurat frontul 
de lucru pentru constructori, au de
terminat o serie de nerealizări care 
vor periclita, la aceste unităţi, înde
plinirea planului anual. Este cazul 
uzinei „Carbosin" Copşa Mică, 
U.M.M.N. Copşa Mică, I.R.E. Sibiu,

„Sticla* Avrig, „Drapelul roşu" Si* 
biu. Bunăoară, atît la „Drapelul ro
şu", cit şi ia „Sticla" lucrările au 
fost atacate cu două luni întîrziere, 
la „Sticla" realizîndu-se pînă acum 
doar 39 la sută din planul anual.

O carenţă care sg va face simţi
tă şi în ce priveşte respectarea ter- 1 
menelor de punere în funcţiune este 
aceea referitoare la asigurarea pri- 

. mirii utilajelor pentru montaj. Mai 
sînt încă situaţii cînd la obiective 
cu termen de punere în funcţiune 
în -acest an utilajele sînt contracta
te cu termene de primire în trimes
trul I sau chiar II 1972. Acest lu
cru va periclita punerea în funcţiu
ne a capacităţilor planificate de la 
Fabrica de geamuri şi „Vitrometan" 
Mediaş. De, altfel, în perioada ce a 
mai rămas pînă la sfîrşitul anului

(Continuare în pag. a lî-a) 
CORNEIIU DAN
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CENTENAR

Adunare aniversară

Faimoasa construcţie a Casei de copii şcolari, din munl câplul Mediaş

Ieri după-amiază, într-o atmosferă 
festivă, - la Casa de cultură a munici
piului Mediaş, a avut loc adunarea 
aniversară consacrată sărbătoririi cen
tenarului naşterii lui îlarie Chendi, 
scriitor născut pe aceste meleaguri. 
Este o importantă acţiune culturală 
care se înscrie în programul vast, 
caracteristic societăţii noastre, de 
cinstire a valorilor spirituale care au 
clădit' tezaurul inestimabil al culturii 
şi artei româneşti.

îlarie Chendi, militant cu arma 
scrisului pentru propăşirea culturii 
ardelene şi înflorirea literelor româ
ne. a constituit un exemplu de con
ştiinţă activă în slujba -progresului 
spiritual, un bioment însemnat în e- 
voluţia pedagogiei literare româneşti.

Adunarea festivă de la Mediaş s-a 
bucurat de o antrenantă participare 
din partea unor scriitori,, cercetători, 
oameni de cultură din întreaga ţară.

După alocuţiunea de deschidere ros
tită de prof. Maria Fanache, pre
şedinta Comitetului ’judeţean pentru 
cultură şi educaţie socialistă, la a- 
c'eastă adunare aniversară a adus un 
cald salut, în numele conducerii U- 
niunii Scriitorilor, poetul Traian lán
cú, directorul Fondului literar.’

Analist al operei lui Chendi, prof. 
univ. dr. Vasile Metea a reliefat cî
teva coordonate culturale care au 
cristalizat personalitatea deosebită a 
scriitorului şi criticului literar.

Un „portret intern“, cum se con
turează din propriile mărturisiri, un 
Chendi par lui meine a fost evocat 
de către prof. univ. Georg Scherg. 
Despre munca lefi îlarie Chendi de 
a constitui o conştiinţă publică a va
lorii genialei opere eminesciene a 
vorbit cercetătorul ştiinţific Mircea 
Popa. Prestigiosul exeget literar Du
mitru Micu a reliefat uis îlarie Chen

di distrugător de prejudecăţi, un slu
jitor al poporului şi al rostirii ferme 
a adevărului.

In continuarea acestor autorizate 
rostiri, un grup de scriitori a închi
nat un mişcător omagiu artistului 
dispărut, prin vibraţia poeziei, în 

. creaţia de azi, la a cărei prin timp 
dezvoltare şi Chendi a ostenit. Acest 
buchet de aleasă esenţă, aşezat la 
piedestalul statuii marelui înaintaş, a 
fost alcătuit prin grija scriitorilor 
Traian Iacob. Mihai Gavril (Bucu
reşti), Ecaterina Săndulescu, Mira 
Preda, Mircea Avram, Cornel Brahaş 
(Sibiu), George Popa, George Puşca- 
riu, Titus Andronic, George Nimi- 
geanu. Horia Lupu, George Felder, 
Ion Băduleasa, Ionel Călbureanu (Me
diaş).

Prin elevaţia literaturii, inimile se 
contopesc — peste timp — într-o 
mişcătoare comunitate a idealurilor.

TÎTU POPESCU

H Un meteorit care a căzut 
in luna august în depozitul unei 
ferme din sudul Finlandei conţi
ne diamante de dimensiuni foar
te reduse, a anunţat Centrul 
pentru cercetarea fenomenelor de 
scurtă durată al Institutului Smith
sonian din S.U.A, Meteoritul, în 
greutate de aproximativ 1,5 ki
lograme, face parte din categoria 
celor numiţi „Ureilit“ şi este cel 
de-al şaselea corp ceresc rătăci
tor care conţine diamante. Di
mensiunea acestora este însă a- 
tît de mică, aproape microscopică, 
incit ele nu prezintă interes din 
punct de vedere comercial sau 
industrial.

Prima descoperire a unui me
teorit prezentînd diamante a a- 
vut loc în anul 1888, la Novurei, 
în U.R.S.S.

31 Curtea cu juri din Washing
ton a declarat, în cursul unei 
şedinţe de 75 de minute, pe Au- 
bran Martin, în vîrstă de 23 de 
ani, ca fiind culpabil de omo- 
rîrea cu premeditare, la 5 ianu
arie 1970, a liderului sindical 
Joseph Yablonski, precum şi a 
fiicei şi soţiei acestuia. Juriul ur
mează să se reunească din nou 
pentru a pronunţa sentinţa în a- 
cest caz; în statul Pennsylvania 
asemenea acte se pedepsesc cu 
executarea pe scaunul electric 
sau cu închisoarea pe viaţă. Al
te patru persoane acuzate de a 
li participat la asasinat nu au 
fost încă judecate.

B Creşterea permanentă a 
consumului de stupeîîante a fost 
unul dintre principalele . subiecte 
examinate la Geneva în cursul 
celei de-a 9-a sesiuni a Comisiei 
internaţionale pentru controlul 
stupefiantelor, ale cărei lucrări 
s-au încheiat vineri.

Au fost evocate şi dezbătute 
probleme cum ar fi producerea 
ilegală de opiu, heroină şi morfi
nă, creşterea consumului de „can
nabis“ (cînepă indiană). Au fost, 
de asemenea, preconizate măsuri 
pentru controlarea producţiei de 
frunze de coca în Anzi. .
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AMPLU PROGRAM DE FORMARE 
A OMULUI NOU, CU 0  ÎNALTĂ 

CONŞTIINŢĂ SOCIALISTĂ
La înălţimea supremelor exigenţe

Pentru fiecare dintre noi, pro
gramul trasat prin documentele 
recentei plenare a C.C. al P.C.R. 
conturează un nou pas înainte pe 
drumul construirii unei Românii 
înfloritoare, al făuririi omului nou 
al epocii noastre. In expunerea 
— de o înaltă principialitate co
munistă — pe care tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a prezentat-o 
în faţa participanţilor la plenară, 
se spune, printre altele: „Doresc 
ca de la această înaltă tribună 
să adresez creatorilor de artă 
chemarea:

„Redaţi în artă măreţele trans
formări socialiste ale ţării, mun
ca clocotitoare a milioanelor de 
oameni; veţi găsi şi contradicţii 
şi conflicte reale, nu închipuite, 
şi fapte măreţe emoţionante, dem
ne de numele de om!

Redaţi şi frumosul şi iubirea în 
înţelesul lor măreţ!

Folosiţi arma umorului, satiri
zaţi defectele care se manifestă în 
societate şi la oameni!

Faceţi din arta voastră un in
strument de perfecţionare continuă 
a societăţii, a omului, de afirmare 
a dreptăţii şi echităţii sociale, a 
modului de muncă şi viaţa socia
listă şi comunistă!

Aveţi în faţa voastră o perspec
tivă largă; puneţi talentul şi mă
iestria de care dispuneţi în sluj
ba unei arte închinate poporului, 
cauzei socialismului şi comunis
mului în patria noastră!“.

Cred că acest înflăcărat apel a-

dresat de .tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu creatorilor reprezintă 
mai mult decît o simplă chema
re; este în primul rînd expresia 
unui 'mod superior de înţelegere a 
destinului artei, un „program“ es
tetic care n-a lipsit, nu lipseşte 
şi nu poate lipsi acolo unde se 
doreşte împlinirea creaţiei pe co
ordonatele sale esenţiale, cu ade
vărat majore, perene. Este vorba, 
totodată, de un mesaj care vibrea
ză în conştiinţele tuturor, fiindcă 
dă glas adevărurilor profunde.

Sub aceste auspicii, canalizarea 
eforturilor noastre .pentru traduce
rea în viaţă a prevederilor docu
mentelor recentei plenare a C.C. 
al P.C.R. este consecinţa firească 
a unui ataşament sincer şi total. 
Credem — din acest punct de ve
dere — că repertoriul actualei sta
giuni se situează pe un plan mult 
mai înalt, faţă de anii trecuţi, ur- 
mărindu-se îndeosebi sporirea 
funcţiei educative a teatrul/ui. Va
lorile dramaturgiei româneşti (cu 
precădere — cea actuală), ale ce
lei din ţările socialiste şi alo ce
lei universale de mare forţă ex
presivă stau la baza muncii noas
tre, în procesul căreia spectaco
lul nu este şi nu va fi înţeles ca 
un joc gratuit, ci ca un act de o 
mare răspundere artistică, educa
tivă, civică şi patriotică. Aş re
leva faptul că în acest fel înţe
legem apropierea de viaţă a spec
tacolului, traducind scenic sensuri 
şi idei majore, fie că piesa se

numeşte Secunda 58, Procesul Ho- 
ria, Don Carlos sau Povestea dul
gherului.
(Invităm, deci, publicul la o dez

batere de idei în baza unui me
saj clar conturat, o dezbatere a- 
nimată de pasiune.de ambele părţi, 
dominată * de vocaţia actualităţii. 
Fiindcă publicul, ca şi creatorii, 
nu are decit această vîrstă: a ac
tualităţii. a construcţiei entuzias
te, socialiste, cînd totul se împli
neşte prin om şi pentru om, fie 
că este vorba de bunuri materiale, 
fie de bunuri spirituale.

Şi aş ţine să rememorez faptul 
că, astăzi, conştiinţa nouă, socia
listă, a poporului se exprimă preg
nant în adeziunea sa unanimă la 
politica internă şi externă a parti
dului, în munca eroică, plină de 
abnegaţie a clasei muncitoare, a 
ţărănimii şi intelectualităţii, a tu
turor oamenilor muncii, fără deo
sebire de naţionalitate, pentru în
făptuirea acestei politici, în rezul
tatele remarcabile obţinute, sub 
conducerea partidului, în construi
rea socialismului, în dezvoltarea 
economică şi social-culturală a pa
triei. Această apreciere cuprinsă 
în hotărîrea plenarei modelează 
— la înălţimea supremelor exi
genţe .— drumul de viitor al celor 
chemaţi să dea profil concret unor 
Unii directoare de rezonanţă ma
joră.

MIRCEA BRAGA
directorul Teatrului de stat. din 

Sibiu

Colocviu muncitoresc 
despre e tic ă  şi ech ita te
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(Urmare din pag. I)
derea ochilor in faţa abaterilor. 
Sínt — aşa cum ne învaţă ple
nara — pentru fermitate şi exi
genţă, pentru o atitudine mun
citorească, revoluţionară, faţă 
de orice lipsuri. Dar eu cred 
că la noi se adoptă adeseori, 

x îh munca cu tinerii, un spirit 
„criticist“, care se apropie cî- 
teodată de blamare: „Aşa sîn- 
teţi voi tinerii“ şi ce urmează 
e o săpuneblă în toată regula 
Sn care sínt mai puţin acuzate 
faptele şi mai mult vîrsta. Eu 
cred că muncii de educaţie cu 
tinerii trebuie să-i imprimăm 
un caracter metodic care să 
facă apel la pedagogie, la vîr
stă“.

Intr-o uzină Sn care peste 
70 la sută din salariaţi sínt la 
vîrsta primăverii, nu ne-a sur
prins faptul că problemele ti
neretului s-au situat in centrul 
discuţiei. Avem confirmarea că 
uzina este din acest punct de 
vedere, o adevărată „universi
tate“.

— Eu n-am de ce să mă 
pling de tineri — afirma mais
trul Dumitru Anghelea din sec
ţia cardane. Dacă ştii să lu
crezi cu ei, fac minuni. Iată, 
Sn uzina noastră, au intrat re
cent 30 de absolvenţi de liceu 
care, după un scurt curs post- 
liceail, şi-au însuşit meserii de 
Înaltă calificare. Acum primim 
alţi 30. Pot să vă spun că a- 
ceşti tineri se numără astăzi 
printre cei pe care-i numim

oameni de nădejde. După pă
rerea mea, dată fiind complexi
tatea producţiei, uzina noastră 
ar trebui să persevereze în an
gajarea unor astfel de tineri“.

Reproducind dialogul purtat 
în această mare uzină cu co
munişti, cu alţi muncitori, des
pre programul propriei noas
tre deveniri, am sentimentul 
că — oricît m-aş strădui — nu 
pot reda „in extenso“ schimbul 
de opinii şi idei pe care-1 ge
nerează o astfel de discuţie. 
Fiindcă fiecare om are de spus 
ceva, fiecare om comentează 
dintr-un unghi sau altul, nu
meroasele idei cuprinse în a- 
cest „cod al societăţii socialis
te“.

— Mie mi-a mers la inimă 
— ne spune lăcătuşul Vasi Ie 
Doican, secretarul organizaţiei 
de partid din secţia amortizoa- 
re — felul cum pune tovarăşul 
secretar general problema e-
chităţii: înlăturarea din întrea
ga viaţă socială a spiritului de 
căpătuială, de goană după ve
nituri obţinute fără muncă, a 
necinstei şi parazitismului. 
Făurim o societate căreia îi
sint străine asemenea apucături 
şi tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
ne cere nouă, tuturor, comu
nişti şi necomunişti, să fim in
transigenţi, neîngăduitori cu
astfel de manifestări. Pentru 
noi, in uzină, echitaitea începe 
de la felul cum iţi faci datoria 
Sn muncă, cum foloseşti cele 
480 de minute de lucru, dacă

dai întreaga măsură a capa
cităţii tale. Dacă înainte „ve
deam“ forme de inechitate nu
mai in activitate^ altora — me
dici, ospătari, frizeri etc. — ex
punerea tovarăşului Ceauşescu 
ne ajută să privim şi în pro
pria ogradă. Am ajuns astfel 
la concluzia că tendinţe „as
cunse“ de inechitate se mani- 

* festă şi la noi sub forma' chiu
lului, a conservării eforturilor 
(„pentru azi am făcut destul“!, 
a întîrzierilor şi absenţelor ne
motivate — mai ales în acele 
locuri de munca unde se lu
crează „şi colectiv“. Organiza
ţia noastră de partid va porni 
neîntlrziat un „război declarat“ 
unor astfel de practici.

Nu există, cred, o concluzie 
mai logică, mai firească a a- 
cestiui colocviu muncitoresc 
despre etică şi echitate decît 
ceea ce ne spune, în cuvinte 
emoţionante, unul din comu
niştii veterani ai uzinei:

— Cred că tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu are mare dreptate 
cînd ne cere să fim „comunişti 
de omenie“ — adică oameni 
care să fim în orice clipă preo
cupaţi de viaţa şi munca celor 
din jurul nostru, dar, în ace
laşi timp, să fim combativi fa
ţă de to t. ce împiedică mersul 
nostru înainte. Aceste trăsături 
sint proprii multor comunişti 
din uzina noastră, dar ele tre
buie dezvoltate la toţi, pentru 
ca noi, comuniştii, să fim cu 
adevărat „modele vii“ de edu
caţie pentru toată uzina.
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In burgul de pe Cibin, farmecul 

toamnei se completează mereu 

cu ceva inedit. De astă dată 

.doamna melopeelor" a întîlnit pe 

bulevard un nou edificiu cultu
ral _ Casa armatei

Foto: Fr. NUSS

•  Angelo Niculescu: „Nu ştiu 
cine va deschide scorul, dar 
noi vom marca un gol mai mult 
decît cehii“ a Nicolae Dobrin: 
„Revin în echipa naţională cu 
un singur gînd: „Să cîştigăm!“ 
• Mircea Lucescu: „Va fi greu, 
dar, pînă la urmă, va fi sărbă
toare“.

Puţine ore ne mai despart de 
mult aşteptatul meci România — 
Cehoslovacia din preliminariile 
campionatului european. Pregăti
rile tehnice şi psihologice ale a- 
cestei partide a „adevărului“ au 
fost încheiate. Veştile de ultim 
moment sosite din tabăra „trico
lorilor“ sínt bune; unitatea mo
rală a echipei s-a refăcut („jucă
torii. şi-au recăpătat încrederea 
in propriile forţe şi intră pe teren 
cu gîndul numai la victorie“ — 
Angelo Niculescu), iar starea de 
oboseală a fost şi ea extrasă, în
cet, încet, din muşchii fotbalişti
lor noştri. Intr-un cuvînt, atacăm 
meciul fără „probleme“. Este o 
întîlnire foarte importantă — în

vingătorul obţine „paşaportul“ 
pentru sferturile de finală! — dar 
băieţii noştri au dovedit-o de 
mai multe ori, în ultimii ani, că 
ştiu să dea totul în meciurile de
cisive.

Ce indică, la o sumară ana
liză, datele întîlnirii?

Formaţia noastră se prezintă la 
ora actuală mai omogenă şi mai 
tehnică decît adversarul. Dacă a- 
dăugăm acestor calităţi şi învă
ţarea „lecţiei“ ofensivei, am drep
tul să sperăm la o victorie.

Echipa Cehoslovaciei, deşi e 
recunoscută pentru forţa ei de 
joc, se află, totuşi, în faţa unui 
complex românesc. Dacă v lecţia 
de la Guadalajara fusese proba
bil uitată, după accidentala victo
rie de la Bratislava, „lecţia“ de 
la Trnava e prea aproape şi 
prea usturătoare!

Dar miza meciului nu este nu
mai miza calificării. Echipa Ro
mâniei şi-a cucerit o carte de vi
zită în Mexic şi o victorie în 
meciul de mîine o relansează şi 
o integrează în circuitul echipe

lor de prim rang din Europa. .Bă
ieţii din „unsprezecele“ nostru, 
care păstrează în continuare nu
cleul de bază al ultimelor bătă
lii, ştiu foarte bine loate aceste 
lucruri şi vor face din meciul de 
azi examenul maturităţii lor. 
Că aşa stau lucrurile ne-o de
monstrează propriile lor gînduri 
pe care ni le-au împărtăşit.

Transcriem din „stenograma“ 
convorbirii cîteva declaraţii:

Angelo Niculescu. „Nu ştiu ci
ne va deschide scorul. Dar vă a- 
sigur că jucătorii mei sínt pre
gătiţi să marcheze cel puţin un 
gol mai mult decît cehii“.

Nicolae Dobrin. „Revin in echi
pa naţională cu un singur gînd: 
să cîştigăm! Pentru mine meciul 
de azi reprezintă meciul răz
bunării mele pe îndelungata ab
senţă din naţională“.

Mircea Lucescu: „Va fi greu, 
va fi foarte greu, dar, pînă la ur
mă, va fi sărbătoare“.
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Constructorii şi beneficiarii
(Urmare din pag. I]
vor trebui să se pună în funcţiune 
capacităţi ce reprezintă aproape 50 
la sută din planul anual. (Asupra 
respectării termenelor de punere în 
funcţiune vom mai reveni).

Nu vrem să trecem cu vederea că 
în domeniul despre care discutăm 
există şi o serie de realizări, care 
au sporit potenţialul productiv al 
multor unităţi din judeţ. Capacităţile 
date, în funcţiune la Uzinele textile 
Cisnădie, „Tîrnava" Mediaş, U.P.A.S., 
„Balanţa", „Flamura roşie" Sibiu, 
„Emailul roşu" Mediaş, stau mărtu
rie în acest sens. Dar, nu o dată 
am arătat că în anumite situaţii con
structorii dau în funcţiune obiecti
ve, iără ca lucrarea să fie terminată 
în totalitate. Bunăoară, instalaţia 
I.S.P. de la Copşa Mică, datorită u- 
nor lucrări auxiliare nerealizate, deşi 
a intrat în producţie, nu funcţionea
ză Sn condiţiile de proiect. De a- 
semenea, la Liceul energetic, cu toa
te că a trecut termenul de punere 
in funcţiune, nu sínt încă termi
nate cantina, atelierele şi amenajă
rile exterioare.

După cum spuneam, timpul este 
destul de înaintat, iar volumul de

investiţii ce trebuie realizat pînă la 
sfirşitul anului mai ales că sínt în
că de recuperat valori importante — 
reprezintă 23,9 la sută din planul a- 
nual. De aceea trebuie mobilizate 
toate forţele atît pentru realizarea 
valorilor de plan, dar mai ales pen
tru respectarea termenelor de pune
re Sn funcţiune. Insistăm asupra a- 
cestui aspect, deoarece se constată 
că şi Sn luna noiembrie ritmul de 
lucru, deşi corespunzător Sn ansam
blu (în prima decadă a acestei luni 
s-a realizat 36,5 la sută din planul 
operativ lunar), la anumite şantiere 
este foarte scăzut. U.M.M.N. Copşa 
Mică a realizat doar 9,1 la sută din 
planul lunar, Fabrica de mobilă Me
diaş, din cadrul C.E.I.L., 6,6 la sută, 
Record 23,2 la sută, Şantierul de lo
cuinţe Sibiu 16,4 la sută etc.
. Ceea ce va trebui să preocupe în 
mod deosebit atît pe constructori cît 
şi pe beneficiarii de investiţii este, 
pe lingă continuarea Sn ritm susţi
nut a lucrărilor din acest an, preqă- 
tirea condiţiilor bunei desfăşurări a 
activităţii pentru anul viitor şi, în 
special, pe timpul friguros. Vor tre
bui grăbite lucrările de orqanizări 
de şantiere pentru obiectivele noi

ale anului viitor, precum şi crearea 
de spatii închise la ’ anumite lucrări 
la care în timpul iernii să se exe
cute instalaţii interioare, montări de 
utilaje şi altele. Din acest punct de 
vedere pînă la această dată situaţia 
nu este corespunzătoare. Este ade
vărat, condiţiile atmosferice asigură 
încă desfăşurarea activităţii de con
strucţii şi fără luarea unor măsuri 
adecvate timpului friguros, dar ele 
se impun întrucît ne desparte puţin 
timp de lunile de iarnă.

Manifestări 
cultural — 

artistice
Astăzi, 14 noiembrie, într-un mare 

număr de cămine culturale din jude
ţul nostru au loc expuneri, confe
rinţe, simpozioane şi programe artis
tice destinate oamenilor muncii.

Spicuim cîteva dintre acestea.
•  NOUL SĂSESC — Expunerea 

Sarcinile şcolii şi familiei privind e- 
ducarea elevilor în lumina documen
telor de partid din 3—5 noiembrie.
Expune prof. Gheorghe Orăşan.

•  AVRIG — O interesantă seară 
de întrebări şi răspunsuri intitulată 
Omul rămîne ţintuit pe pămînt? Răs
punde la întrebări prof. loan Vătafu..

•  RACOVIŢA — Expunerea Con
ştiinţa socialistă, conştiinţa noastră a 
tuturor. Expune prof. P. Cîndea.

•  AŢEL — In cadrul unei duminici 
a tineretului, bogată în manifestări, 
subliniem Seara de balade populare 
în interpretarea artiştilor amatori 
din comună.

•  IACOBENL — Conferinţa Parti
dul Comunist Român, promotorul 
dezvoltării României contemporane.
Conferenţiază prof. Şt. Frîncu.

•  GURA RlULUI — Medalionul li
terar Viaţa şi opera poetului patriot 
Vasile Alecsandri. Prezintă prof. P. 
Triştiu şi I. Ghimbuţan.

•  ClRŢA — Expunerea Respecta
rea angajamentelor faţă de stat, sar
cină de onoare a fiecărui membru 
cooperator. Expune Gh. Secreanu.

•  VURPÄR — Simpozionul Politi
ca internă şi externă a partidului şi 
statului nostru. Susţin expuneri prof. 
Maria Aldea şi înv. loan Bobea.

•  VEŞTEM — Expunerea, susţinută 
de diafilme/ Sistemul solar şi locul 
său în univers. Prezintă prof. loan 
Rădoi.

•  ROŞIA — Prezentarea, cu reci
tări, a volumului „Traectorii“, editat 
de Casa judeţeană a creaţiei popu
lare. Recenzent prof. Aurica Mihai.

ILAR IE CHENDI Şl SIBIUL
Nici un oraş al ţării, decit Sibiul, 

tiu poate reclama mai cu îndreptă
ţire onoarea de a-1 socoti pe II. 
Chendi printre fiii săi spirituali. Deşi 
născut la Dirlos, pe Tîrnave, deşi 
trecut pentru puţină vreme pe la 
şcolile din Mediaş şi Sighişoara, a- 
devărata formaţie spirituală o dato
rează Sibiului: aici a deprins meşte
şugul scrisului, aici a publicat pri
mele nuvele şi foiletoane critice; tot 
aici ar fi dorit să rămînă şi să tră
iască, aşa cum a şi făcut-o o vreme, 
lucrînd ca funcţionar în birourile 
enciclopediei române a lui C. Dia- 
conovici, tot de aici a trecut mun
ţii în România în vara anului 1R98, 
condus de badea Gh. Roznoveanu 
din Răşinari.

Anii petrecuţi de I. Chendi la Si
biu se înscriu în şirul celor mai a- 
qitaţi şi mai fecunzi din viaţa sa. 
Intrînd în 1891 pe porţile Semina- 
riului andreian, tlnărul învăţăcel este 
ales încă la 14 septembrie ca mem
bru al Societăţii de lectură „Andrei 
baron de Şaquna" de sub preşedin
ţia lui Daniil Barcianu. în această 
calitate, Chendi reorganizează biblio
teca Societăţii de lectură — donînd 
personal cîteva cărţi — apoi se o- 
cupă de viaţa revistei literare ma
nuscrise Musa, scoasă de elevi. Aici 
îşi face debutul, în nr. 4/1892, cu 
poeziile Primul pas in lume, Nu-i 
nimic, numai vis ! şi Rechemarea lui 
Şaguna, urmate curînd de noveleta 
Emi şi de studiul critic Ceva des
pre idealism şi naturalism in arta 
poetică, studiu care dovedeşte întin
se cunoştinţe literare şi preocupare 
pentru ideile critice ale epocii. Se 
remarcă, de asemenea, ca un bun co
rist, participind alături de colegii 
săi la un turneu de mai lungă du
rată printi-o serie de oraşe transil

vănene, printre care şi Alba Iulia, 
cu care ocazie consemnează în Te- 
legraiul român o serie de impresii 
din care transpare dorinţa sa de a 
munci spre ridicarea culturală a po
porului: „Bătrîni şi tineri, mic şi ma
re, trebuie să conlucrăm cu ce pu
tem, umăr la umăr, întru de a urzi 
viitorul poporului nostru". Tot la 
Telegraîul român apar nuvelele: Pă
cat de mamă, S-au dus în ţară, Flori 
şi buruieni, suitele de portrete: 
Constanţa, Lucian, Bunica Marie, 
Domnul Frunză etc., traducerile: 
Noaptea strigoiului de Zschokke şl 
Pioniera secolului al XIX-lea, nuve
lă polonă. Traducerile sint făcute 
din limba germană, pe care criticul 
şi-o însuşise în liceele de la Mediaş 
şi Sighişoara. Ca ecou al luptelor 
memorandiste care se desfăşurau în 
acest timp la Sibiu şi unde urmărea 
emoţionat discursurile lui Ion Russu- 
Şirianu, la a cărui Foaie a poporului 
va colabora peste cîtiva ani, pătrund 
în scrisul său şi o serie de reflecţii 
social-politice înaintate, anticipînd 
poziţia sa progresistă de mai tîrziu: 
„Am plecat apoi să cutreier Cîmpia, 
am văzut Şamşadul, leagănul lui 
Şincai, un cuib ascuns între sălcii 
si salcîmi, am văzut Poqăceaua lui 
Tunsu; am fost pînă sus în Jobeni- 
ta cu lacurile cele sărate şi am luz,t 
spre’ştiinţă că poporul nostru e riv- 
nitor de o altă soarte, are lipsă de 
lumină. Lungi se întind moşiile dom
neşti pe \cimpie, iar românii le lu
cră ca şi odinioară pe vremea io- 
băqiei; pe coperişele căsuţelor ţu
guiate ale românilor zîmbeşte sără
cia, fum greu de gunoaie înveleşte 
satele. Săraci şi avuţi — o clasă me
diocră aproape nu afli".

La începutul anului 1894, o nouă 
revistă literară ia fiinţă la Sibiu:

Rîndunica a Iui Silvestru Moldovan, 
încă de la primele numere, Chendi 
devine un colaborator statornic al 
ei, semnind o serie de schiţe şi foi
letoane ca: Ceasuri grele, în Blide- 
riu, Cetăţuia, Leana, Domniră, Ba- 
diştii, Rosa ultima etc. Unele sínt 
impresii de student, din viaţa buda- 
pestană, altele ni-1 prezintă în cali
tate de călător prin văile şi munţii 
din jurul Sibiului, pe Cindrel, Sebe
sei, Cetăţuia şi Păltiniş, unde stă 
de vorbă cu ciobanii şi notează pro
ducţii folclorice despre Dăian şl Vă- 
lean, bucăţi care apar în Telegraful
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român. De altfel, tînărul îşi petrece 
o parte din vacanţe la Gura Rîului,' 
unde avea o mătuşă. Cîteva doine 
culese de aici le va publica mai tîr
ziu în revista Floare-albastră de la 
Bucureşti, sau îi vor prilejui infor
maţii pentru studiile de mai tîrziu 
despre Femeia necredincioasă sau 
Anticrist. De reţinut sint şi bucăţile 
La sat, La munte, La Păltiniş, publi
cate în Telegraful român, care ne 
pun pe urmele preocupărilor lor de 
tinereţe. Dar rodai cel mai Impor
tant al epocii sale sibiene este con
tactul cu literatura şi cultura saşi
lor de aici, pentru care va mani
festa atracţie şi respect. Astfel, stu
diul său Momente din literatura mai 
nouă a saşilor transilvăneni vădeşte 
o bună familiarizare cu problemele 
acestei literaturi, vorbind de poveşti
le lui Hollrich, ale lui Ernest Tuli-

ner din Biertan, de operele scriito
rilor: Michael Albert, Traugott
Tonisch, V. Kästner, C. F. Armin, 
Amlacher, Leonhardt, Schuster, Fr. 
Müller etc. E primul studiu româ
nesc mai serios asupra literaturii a- 
cestei naţionalităţi conlocuitoare fa
tă de care a nutrit o mare simpatie. 
Nu numai colaborarea literară l-a in
teresat, dar şi cea politică, expri- 
mînd adeseori cuvinte de apreciere 
faţă de aspiraţiile de dreptate so
cială. Intr-un articol din Tribuna po
porului de la Arad, din 1901, inti
tulat Un element de luptă, el scria: 
„fiind un popor în a cărui inimi 
clocotesc nemulţumirile şi ale cărui 
spate sint încovoiate de greutatea u- 
nui jug nevrednic de timpurile de 
astăzi, noi salutăm cu căldură pe 
toţi cei ce luptă pentru libertatea de
plină, pe toţi cei ce se trezesc din 
amorţire".

După trecerea, în 1898, în Româ
nia, II. Chendi a rămas mai depar
te un credincios fiu al Ardealului, 
în ziarele şi revistele căruia a con
tinuat să depene gînduri înaripate. 
De acolo, de la Bucureşti, el a con
dus lupta care a fertilizat şi pre
gătit terenul unităţii naţionale, ne- 
precupeţind nici o sforţare în acest 
sens. Stau mărturie articolele sale 
de directivă, semnate şi nesemnate, 
risipite cu dărnicie în Libertatea şi 
Revista Orăştiei de la Orăştie, In 
Familia şi Foaia ilustrată de la O- 
radea, în Tribuna de la Arad, în 
Ţara noastră de la Sibiu. Alături de 
Goga, Chendi a fost ani de zile cel 
mai fidel colaborator al ziarului 
pentru popor Ţara noastră, pe care 
„Astra" l-a scos pentru îndrumarea 
ţărănimii spre ridicarea ei la o viaţă 
culturală şl politică conştientă. Do
rind «S editeze un nou cotidian po

litic la Budapesta, O. Goga cerea 
în 1909 sprijinul leal al tovarăşului 
său de la Bucureşti. Opţiunea lui 
Chendi se îndreaptă deschis pentru 
Sibiu, aşa cum ailăm dintr-o scri
soare a sa adresată lui O. Goga la 
20 mai 1909. Cuvintele sale dove
desc o maturitate politică nedezmin
ţită şi, în acelaşi timp, mărturisesc 
preţuirea de care oraşul Sibiu şi oa
menii lui (pe care într-o anumită 
perioadă n-a pregetat să-i critice, 
să-i zqîlţîie, pentru a-i scoate din le
targie şi a-i trezi la viaţă prin luptă) 
se bucurau Sn ochii criticului: „Un 
ziar românesc — scria Chendi — nu 
poate să existe şi să se dezvolte de
cît într-o regiune românească, unde 
— ca o plantă în stratul ei — poa
te să se bucure de toate sucurile de 
viaţă (...) De aceea, cel mai nime
rit loc de apariţie ar fi desigur Si
biul, locul care şi din alte cauze, 
istorice şi actuale, trebuie să-l întă
rim. In Sibiu avem atîtea institu- 
tiuni culturale şi economice, în Si
biu avem atîtea interese cu fraţii 
noştri din regat, iar împrejurimile 
sínt atît de româneşti, îneît a le 
lăsa pe mîna întîmplării ar fi o vi
nă mare. (...) Noi nu avem centru 
politic şi trebuie să ne creăm unul 
şi acesta nu poate fi decît Sibiul".

Deşi ziarul preconizat de cei doi 
mari luptători n-a putut apărea, 
Chendi rămîne unul din fiii cei mai 
devotaţi ai oraşului, unde a învăţat, 
a scris şi a militat pentru proqres 
politic şi social, pentru colaborare şi 
preţuire reciprocă cu naţionalitatea 
săsească, drept pentru care, acum, 
cînd se împlinesc 100 de ani de la 
naştere, îi aducem cuvenitul prinos.

MIRCEA POPA 
geicetător ştiinţific, Cluj *

Pătrunderea în tainele chimiei, într-unul din laboratoarele modern uti
late ale Liceului „Gheorghe Lazăr" din Sibiu

azi

Vreme schimbătoare, cu cerul tem
porar acoperit, favorabil ploilor sla
be. Vîntul va sufla potrivit din sec
torul nord-vestic. Temperatura în 
scădere uşoară. Minimele vor fi cu
prinse între 2 şi 5 grade iar maxi
mele între 11 şi 14 grade.

azi.
AGNITA: 8 MAI: Brigada diverse 

în alertă (orele 10,00; 16.00; 19,00).
OCNA SIBIULUI: O zi de toamnă 

(orele 17.00 şi 19,00).
BAZNA-BAl: Domiciliul conjugal 

(orele 18,00 şi 20,00).

TELEVIZIUNE
CINEMA

8,30

9,00

SIBIU: PACEA: Tick... tick ... 
tick (orele 9,00; 11,30; 14,30; 16,00; 
19.00; 21,00); ARTA: Dincolo de brazi 
(orele 10.00; 12.00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; TINERETULUI; Tabla viselor 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; INDEPENDENŢA: Cele şapte 
logodnice ale caporalului Zbrue.

MEDIAŞ: PROGRESUL; Floarea
soarelui (orele 9 00: 11,15; 14.00; 16,30; 
13,30; 20,30); TINERETULUI: Fraţii
(orele 10.00: 16.30; 18,30; 20,30): UNI
REA: Lingă tine trăiesc oameni (o- 
rele 10,00; 14,00; 17,00; 20,00).

CISNAD1E: POPULAR; 100 de do
lari pentru şerif (orele 11,00; 16,00; 
18.00; 20.00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE;
.Vara de altă dată (orele 18,00 şi 20,00).

10,00
11,15

Deschiderea emisiunii.
Sport şi sănătate.
Matineu duminical pentru co
pii.
Viaţa satului.
Orchestra simfonică de stat a 
Uniunii Sovietice, dirijor Ev
ghenii Svetlanov.

12̂ 00 De strajă patriei.
12/30 Emisiune în limba maghiară. 
13,55 Fotbal; România — Cehoslo

vacia.
Magazin.
„Planeta giganţilor*.
Cîntare patriei.
Finala turneului internaţional 
de handbal masculin. Trofeul 
Carpaţi.
Telejurnalul de seară.
Lotru — noiembrie 1971.
Filmul „Mai presus decît au
rul".
Telejurnalul de noapte.
Sport,

15.50
16.50 
17,40 
18,45

20,00
20.30 
20,45

22.30
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Şcoala din Guşteriţa, 
o şcoală centenară

Primul act care atestă existen
ta scolii româneşti din Guşteriţa 
ÎI găsim cu 3 ani după legea 
şcolară din 1868, sub forma unei 
publicaţii de concurs, din sep
tembrie 1871. Inserez acest fl
aunt:

„CONCURSU

Pentru ocuparea postului de 
înveaţiatoriu la scdla gr. res. în 
Guşteriţia lingă Sabiiu, cu un sa
lariu anuale de 140 fl. v. a., cvar- 
tir liberu, lemne de focu şi folo
sirea a doue delniţe curechiu, se 
deschide concursu pînă la 10 oc- 
tomvre a.c.

Concurenţii, provedinti cu ates- 
tatu de cualificaţiune, să se adre
seze Ia inspectoratulu şcoiare 
subscrisu în terminulu perfiptu.

Sabiiu, 9 sept. 1871. Inspectora
tulu şcolare gr. res“.

Mai menţionez că tot în ace
laşi an s-au mai înfiinţat şcoli 
în: Sebeş, Şura Mare, Vurpăr, 
Aciliu, publicîndu-se anunţuri de 
concurs.

Acum, cînd consemnăm impor
tantul eveniment din viaţa şcolii 
din Guşteriţa, se impune un 
scurt bilanţ din răstimpul cente
narului şcolii, cu referiri mai ales 
la dezvoltarea acesteia şi a învă- 
ţămîntului din. suburbia Sibiului 
în ultimii ani.

Dacă şcoala, în primii ei. ani, 
se zbatea cu o serie de greutăţi 
materiale ca, inexistenta unui lo
cal propriu, avînd o cămăruţă 
în casa parohială, unde învăţau 
aproximativ 40—44' elevi (con
form legii din 1868, care dădea 
dreptul la alegerea unui învăţă
tor), azi şcoala funcţionează în 
două clădiri — de fapt a treia 
şi a patra clădire în ordinea cro
nologică a construirii lor — a-' 
vînd nouăsprezece clase, care îşi 
desfăşoară procesul instructiv-e- 
ducativ în 10 săli.

Deceniu după deceniu, şcoala 
şi-a mărit numărul de elevi, iar 
în septembrie 1959, cele două 
şcoli, română şi germană, exis
tente în suburbie se unifică sub 
o singură conducere, avînd azi 
un număr de. 503 elevi, din care 
români 309, germani 194.

Dacă în primii ani ai săi şcoala 
din Guşteriţa era pusă în situa
ţia să fie închisă din cauza lip
sei cadrelor calificate şi neplata 
la timp a învăţătorului angajat, 
după cum reiese din documentele 
vremii, azi şcoala este încadrată 
cu 28 de cadre calificate, învă
ţători şi profesori (români şi ger
mani).

Dacă în primele trei sferturi de 
secol de existenţă şcoala nu a 
avut nici un laborator, azi, da
torită grijii partidului şcoala po
sedă trei laboratoare: de fizică, 
chimie şi ştiinţe naturale, unde se 
desfăşoară o bună parte din lec
ţii, efectuîndu-se experienţe.

Existenţa bibliotecii şcolare es
te semnalată in „17 Novembre 
1898“, cînd prin adresa nr. 1055 
„Pentru biblioteca şcolii se tri
mite un exemplar din Religiunea 
în şcoala poporală“. Dacă o ast
fel de carte, poate primul volum, 
marca cu 73 de ani în urmă în
fiinţarea unei biblioteci şcolare, 
azi, la sărbătorirea centenarului, 
biblioteca şcolii din Guşteriţa es
te dotată cu 4 449 de volume li
terare şi ştiinţifice, în limba ro
mână şi germană.

Azi, la aniversarea centenaru
lui se impune a aminti cîteva nu
me de cadre didactice şi de di
rectori cu o îndelungată şi fru
moasă activitate în viaţa acestei 
şcoli. Merită să fie reliefată, în 
primul rînd, activitatea deosebită 
a lui Vasile Stănilă, fost elev, în
văţător şi director al acestei şcoli 
timp de 28 ani. De asemenea, 
trebuie menţionată activitatea 
îndelungată a prof. Nicolae Boz- 
doc, actualul director, a învăţă- - 
torilor şi profesorilor Maria lleni, 
Freya Baier, Maria Drăgălău, 
lise Leurhi.

Sărbătorindu-şi centenarul, Şcoa
la generală nr. 11 din Guşterita- 
Sibiu se prezintă cu un bilanţ 
rodnic în nobila misiune de in
strucţie şi educaţie a tinerelor 
generaţii. Urăm colectivului de 
elevi şi de cadre didactice al şco
lii noi succese in viitor!

N. SMARANDACHE
f j' /mar * mr s  mar f  mr r m* * a

I n u tă ţ i  f i la te lic e
Zilele trecute a avut 

loc conferinţa Filia
lei judeţene Sibiu a 
Asociaţiei Filatelişti- 
lor din R.S. România. 
La conferinţă au par
ticipat delegaţi ai 
cercurilor filatelice 
din Sibiu, Mediaş şi 
Agnita. Dintre ele
mentele pozitive evi
denţiate de darea de 
seamă menţionăm spo
rirea substanţială a 
numărului de mem
bri. In prezent, sínt 
înscrişi în cercurile 
filatelice 1193 de 
membri, cu 5 la sută 
mai mulţi decît în 
1969. Cercul filatelic 
din Sibiu are 920 de 
membri, Mediaşul are 
249 de pasionaţi ai fi
latelici, iar Agnita, 24 
de membri. Din nu
mărul total, la cele 
trei cercuri filatelice, 
282 sínt tineri, ceea 
ce probează faptul că 
această preocupare, 
menită lărgirii ori
zontului cultural se

bucură de aprecierea 
tinerilor. Discutînd 
despre activitatea fi
latelică în rindul ele
vilor, darea de seamă 
a scos în evidenţă ac
tivitatea bună a cer
cului de la Şcoala 
generală nr. 20 din 
Sibiu, condus de prof. 
A. Rîşniţă. De aseme
nea, s-a reţinut activi
tatea expoziţională 
desfăşurată în Sibiu 
şi Mediaş (la Casa ar
matei, la Muzeul Bru- 
kenthal, la sala de 
lectură a „Astrei“ şi la 
Mediaş), cu prilejul 
diferitelor comemo
rări şi aniversări, 
cum au fost: semicen
tenarul P.C.R., 100 de 
ani de la naşterea lui 
Lenin şi altele. După 
alegerea noului co
mitet al filialei s-a a- 
probat planul de 
muncă pe viitorii doi 
ani, care cuprinde, 
între altele, organiza
rea de cercuri filate

lice la cit mai multe 
şcoli, la Cisnădie şi 
Dumbrăveni, organiza, 
rea de expoziţii fila
telice, conferinţe, spo
rirea numărului de 
membri etc.

Iată alte cîteva nou
tăţi din această fru
moasă şi folositoare 
activitate: de curînd, 
în Piaţa 6 Martie nr. 
14, s-a inaugurat se
diul Filialei judeţene 
a A.F.R. In fiecare 
miercuri, joi şi vineri, 
localul este deschis, 
la dispoziţia filateliş- 
tilor, între orele 10— 
12 şi 17—19. La ma
gazinul filatelic din 
Sibiu, str. N. Bălces- 
cu, nr. 40 s-au pus în 
vînzare noile emi
siuni „Colaborarea 
cultural-economică in- 
tereuropeană“ (două 
valori de 2,30 lei) şi 
„Flori din grădini bo
tanice“ (6 valori de 6 
lei).

ION OPRIŞ

în fotografie: aspecte de la -parada modei", care a avut loc în ziua de 11 noiembrie a.c., în salonul restauran
tului , împăratul romanilor", din Sibiu Foto: HOHST BUCHKULNLH

IA TE N ŢIE  AU TO M O BILIŞTIl 
P e  ş o s e l e  a c ţ i o n e a z ă  r a d a r u l

Dacă pînă nu de mult folosirea a- 
paraturii radar ca mijloc de depista
re a contravenienţilor la regimul de 
viteză se făcea din cînd în cînd şi 
în anumite puncte de pe arterele in
tens circulate ale ţării, astăzi putem 
face cunoscut tuturor automobiliştilor 
că pe şoselele judeţului nostru ve
ghează şi acţionează în permanenţă 
echipaje dotate cu aparatura radar.

Aparatele radar înregistrează auto
vehiculele care încalcă regimul de 
viteză, executînd fotografii în care 
apar ora, ziua, luna şi anul, precum 
şi viteza exactă cu care a circulat 
autovehiculul contravenient (a se ve
dea fotografia alăturată, în care au
tovehiculul, al cărui regim de vite
ză maximă admisă în localităţi este 
de 60 km la oră, circula după cum 
se vede cu 97 km la oră).

întrebuinţarea aparatelor radar în 
cîteva puncte de pe şoselele naţiona
le care străbat judeţul nostru a evi
denţiat faptul că încălcarea prevede
rilor legale cu privire la viteza maxi
mă admisă în localităţi se săvîrşeşte 
intr-un număr impresionant de ca
zuri, astfel: în ziua de 25 octombrie, 
în localitatea Şelimbăr, în timp de 
2 ore au fost controlate 187 autove
hicule, constatindu-se că peste 50 la 
sută din acestea circulau cu viteze 
mai mari decit cea legală, situaţie 
care a impus avertizarea a 45 con
ducători auto pentru viteză ce între
cea eu 2 pînă la 5—6 km la oră pe 
cea legal prevăzută, şi sancţionarea 
cu amendarea a altor 43 conducă
tori. auto, care au depăşit viteza 
maximă legală în localităţi cu pînă 
la 30 si chiar 40 km la oră.

La 29 octombrie 1971, între orele 
11.00 şi 15.00. în comuna Miercurea şi 
satul Apoldu de Sus un echipaj al 
serviciului circulaţie, dotat cu apara
tură radar, a înregistrat 264 autove- 
hieu’e, din care peste 35 la sută erau 
contraveniente la regimul de viteză. 
Din acestea, în 42 de cazuri conducă
torii auto au fost sancţionaţi cu a- 
rnendă pe loc, în valoare de 250 lei 
fiecare, iar restul cu avertismente 
verbale.

Exemplele prezentate mai sus sínt 
cit se poate de convingătoare spre a 
ilustra pe de o parte marea eficien
ţă şi precizie a noii aparaturi radar 
din dotarea echipajelor noastre de 
control ciroulaţie, iar pe de altă par
te numărul impresionant de mare al 
contravenienţilor la regimul de vite
ză.

Depăşirea vitezei legale maxime 
admise, atît în localităţi cit şi în a- 
fara acestora, are drept consecinţe

producerea unor accidente grave cu 
urmări tragice, de multe ori irepara
bile.

Este suficient să arătăm că în 1970, 
pe teritoriul judeţului nostru 25 la 
sută din totalul accidentelor de cir
culaţie grave au avut drept cauză 
excesul de viteză. Consecinţa acestor 
accidente a fost faptul că 13 persoane 
şi-au pierdut viaţa, 22 au fost rănite 
grav, şi un număr de 23 autovehi-
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circula regulamentar din sens opus.
Accidentul s-a soldat cu moartea a 

4 persoane. Conducătoarea auto men
ţionată mai sus, soţul acesteia aflat 
în partea dreaptă a volanului şi alţi 
doi bărbaţi, pasageri de ocazie, aflaţi 
pe locurile din spate ale autoturis
mului.

Acest bilanţ dureros trebuie să o- 
blige la reflecţii şi măsuri pe toţi 
acei care, nesocotind prevederile le
gale dau frîu liber pe şosele zeci
lor de cai putere ai motoarelor. Să 
punem stavilă exceselor de viteză.
ATENŢIE, RADARUL VEGHEAZĂ!

Lt. col. BUJOR URECHE 
adjunct al şefului I.M.J. Sibiu

P r o g r a m u l  
s ă p t ă m î n a l  T V
LUNI, 15 noiembrie

18.00 Deschiderea emisiunii.
Cîntece populare.

18.15 Scena. Emisiune de informa
ţie V critică teatrală.

18.45 Stop-cadru.
19.15 Publicitate.
19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Programul făuririi conştiente 

a viitorului, exigenţă şi con
ştiinţă socială.

20 20 Muzică uşoară.
20.35 Film serial: Marile speranţe.
21.25 Oameni şi fapte.
21.40 Selecţiuni din spectacolele 

ansamblului de balet „China“.
22.25 Din ţările socialiste.
22.40 Telejurnalul de noapte.

MARŢI, 16 noiembrie

18.00 Deschiderea emisiunii.
Revista literară TV.

18.30 Toate pînzele sus ! Emisiune
pentru pionieri. s

19.00 în atenţia opiniei publice.
19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 România ’75. Dezvoltarea di

namică a industriei româ
neşti.

20.10 Reflector.
20.25 Voci tinere — muzică uşoară.
20.45 Premieră TV. Marin Pesca

rul, dramă muzicală în două 
acte.

21.35 Să nu uiţi, Darie! Reportaj 
TV.

21,55 Avanpremieră.
22.00 Din muzica şi dansurile po

poarelor.
22.35 Telejurnalul de noapte.

MIERCURI, 17, noiembrie

18,00

18,25
18,40

18,50
19,10
19,20
19,30
20,00

20,10

20,20
20,50

Deschiderea emisiunii. 
Universal şotron.
Mult e dulce şi frumoasă. 
Virtuozi ai instrumentelor 
populare.
Confruntări.
Tragerea Pronoexpres.
1 001 de seri.
Telejurnalul de seară. 
România ’75 — Cincinalul 
dezvoltării intensive a agri
culturii.
Melodiile serii — muzică 
uşoară românească în primă 
audiţie.
„Mă înscriu la cuvînt“. 
Telecinemateca. Balada Sol
datului.

22.25 Teleglob. Contraste bra
ziliene.

22,50 Telejurnalul de noapte.

JOI, 18 noiembrie

17.30 Deschiderea emisiunii. 
Emisiune în limba maghiară.

18.30 La volan — emisiune pentru 
conducătorii auto.

18.50 Timp şi anotimp în agricul
tură.

19.10 Ce trebuie să ştim despre 
reumatismul cardio-vascular.

19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Cincinalul în acţiune.
20.10 Concertul orchestrei simfoni

ce a Radioteleviziunii.
21.00 Comici vestiţi ai ecranului. 

Charlie Chaplin.
21.30 Cadran internaţional.
22.20 Pagini de umor: Cutia Pan

dorei.
22.50 Telejurnalul de noapte.

VINERI, 19 noiembrie

18.00 Deschiderea emisiunii. 
Căminul.

18.50 Lumea copiilor.
19.10 Tragerea Loto.
19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Cincinalul in acţiune.
20.10 Cronica politică internă.
20,25 Avanpremieră.
20.30 Mai aveţi o întrebare?
21.15 Film artistic. Şapte mirese 

pentru şapte fraţi.
23.00 Telejurnalul de noapte.

>- ’ >
SImBATA, 20 noiembrie - -

16.15 Deschiderea emisiunii. 
Emisiune în limba germană.

18.00 „Bună seara, fete! Bună sea
ra băieţi !“

19.15 Publicitate.
19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Săptămîna internaţională.
20.15 Tele-enciclopedia.
21.10 Film serial: Invadatorii. Vă 

prezentăm, începînd din a- 
ceastă seară, un nou serial 
ştiinţifico-fantastic.

22.00 Teledivertisment.
» Dicţionar muzical-distractivj 

literele E—F — continuare.
22.50 Telejurnalul de noapte.

Sport.
23.10 Festivalul de romanţe. 

„Crizantema de aur“ — 
Tirgovişte 1971.

cule au suferit avarii, valoarea pa
gubelor pricinuite fiind de peste 
250 000 lei.

Anul acesta, pînă în prezent, situa
ţia este la fel de negativă. Dintre 
accidentele de circulaţie produse în 
1971 din cauza vitezei excesive, ne-am 
propus să exemplificăm doar unul — 
şi cel mai recent — care prin con
secinţele şi tragismul său este unic 
petrecut în ultimii patru ani in ju
deţul nostru.

In ziua de 11 noiembrie, la ora 
*10,00, pe drumul naţional nr. 1, la 
km 303+800 m (aproximativ jumă
tate distanţa între comuna Şelimbăr 
şi intersecţia D.N. nr. 1 cu drumul 
Cisnădiei) autoturismul Volkswagen 
nr. l-SB-3592 condus de proprietara 
acestuia ŞTEFANI AGNETA din Cis
nădie, circulînd cu viteză excesivă, 
în timp ce efectua manevra de depă
şire a unor autovehicule, pierde con
trolul volanului,. intră în derapaj şi 
se izbeşte in răsturnare de o auto
basculantă încărcată cu balast careI

0 0 0 0 0 3 0 0 0 3 0 3 0 0 3 0 3 0 0 0 3 3 0 0 0 3 0 0 0 0 3 ^ & 0 ^ f r ,& £ ^ & !̂ ^ ^ ^ f r |£ i [̂ 0 0 ^ 0 t*

M O Z A I C
Yeti reapare

’otrivit informaţiilor recepţionate 
In radio la Buenos Aires din partea 
ei expediţii de alpinişti argentinieni 
aţi la 8 000 m altitudine în Himala- 

yeti, teribilul „om al zăpezilor“ 
nnalat în ultimii ani de numeroşi 
ploratori ai înălţimilor glaciare, şi-ar 
făcut reapariţia.
Plecată intr-o misiune de recu- 
aştere în împrejurimi, . expediţia 
gentiniană şi-a găsit la întoarcere 
za parcă devastată de un ura- 
n, în timp ce pe zăpadă se ve- 
au urmele unor labe lungi de 
cm şi late de 18, a căror adînci- 

s indica pentru fiinţa care le-a int
imat o greutate de cel puţin 300 
. Oamenii de ştiinţă care însoţesc 
pediţia au opinat că nu este ex
is ca tabăra să fi fost vizitată de

Meteorologie
Lviatorii polari au observat, zbu- 
i deasupra nemărginitelor întin- 
i albe, că morsele se deplasează 
tr-un loc in altul ţinînd cont de 
idiţiile meteorologice şi de deriva 
iurilor de gheaţă, înzestrate cu

un pronunţat simţ al prevederii vre
mii, pensionarele apelor glaciare ale 
Oceanului îngheţat de Nord părăsesc 
aglomerările de gheaţă cu puţin timp 
înainte ca acestea să fie disloca
te de furtuni, plecind în căutarea 
unor- refugii mai sigure, unde rămîn 
pînă la o nouă schimbare a vremii. 
S-ar părea că, după peştii din acva
rii folosiţi pe vremuri pentru stabi
lirea stării vremii, oamenii ar putea 
acum să apeleze la morse. Numai 
că vieţuitoarele, care cintăresc cî
teva sute de kilograme, nu se mul
ţumesc numai cu apă ci emit preten
ţii mai maxi, justificate dacă ţinem 
cont de exactitatea „buletinului me
teorologic“ pe care-1 furnizează.

O n o m a stic a  
p e n tru  c ic lo an e

Pentru denumirea cicloanelor din 
Oceanul Atlantic a fost instituită o 
listă formată din 26 nume feminine 
în ordinea alfabetului latin de la A 
la Z. Ctnd lista va fi epuizată, totul 
va începe de la cap; acelaşi nume 
se va repeta la aproximativ zece 
ani.

Pentru cicloanele din Oceanul Pa
cific au fost alese 84 nume. Aici nu

mele se repetă foarte des, deoarece 
în zona mijlocie a Oceanului Pacific 
în fiecare săptămînă ia naştere un 
nou ciclon.

C a ss iu s  Clay —  
re g e le  z u lu ş ilo r

Producătorul şi regizorul sud-afri- 
can Howard Connall a anunţat că 
ar dori să încredinţeze lui Cassius 
Clay rolul lui Chakie, renumitul rege 
al zuluşilor, în filmul pe care inten
ţionează să-l turneze din viaţa aces
tei vechi populaţii africane.

Cea m ai g re a  lim bă
Interceptind convorbirile telefoni

ce şi poşta răufăcătorilor urmăriţi 
judiciar, colaboratorii Interpolului, 
chiar şi acei dintre ei care se bucu
ră de faima de poligloţi, sínt nevoiţi 
foarte adesea să-şi mărturisească 
neputinţa. într-adevăr, gangsterii fo
losesc o serie de vocabule pe care 
le cauţi inutil în dicţionare, chiar 
şi în cele specializate în probleme 
de argou. Pentru a rezolva această 
dificilă problemă lingvistică, 'a fost

creată Ia Interpol o secţie specială, 
consacrată studierii argoului din 
toate ţările globului.

Z b o ru ri a s tro lo g ic e
S-ar părea că nu există nimic co

mun între aviaţie şi spiritism. Nu 
este şi părerea companiei de trans
porturi aeriene „Pan American“: 
pentru a-şi atrage tot mai mulţi 
clienţi, această companie a organi
zat o călătorie specializată pentru 
două săptămîni în Anglia, sub nu
mele răsunător de „revista mediumi- 
lor“. Programul cuprinde o serie de 
întilniri cu prezicătoare extralucide, 
medium!, chiromanţi, ghicitori, pre
cum şi „consultaţii“ astrologice indi
viduale sau în grup, vizitarea locu
rilor de . „vindecare miraculoasă“ etc. 
Pe de altă parte, datele voiajului 
coincid cu semnele cele mai favora
bile ale Zodiacului, după cum afir
mă reclamele din localurile Pan Am. 
Un bilet pentru o astfel de călătorie 
va costa 629 dolari, adică de trei 
ori mai mult decît un simplu bilet 
dus-intors, însă Pan American a- 
finnă că toate biletele sínt deja vîn- 
dute pentru 18 călătorii, ceea ce re
prezintă ocuparea tuturor locurilor 
pînă la 30 martie 1972,

c u v i n t e  î n c r u c i ş a t e  m

Cincinalul 1971-1975
ORIZONTAL: 1. în 1975 vom produce peste 37 000 ase

menea maşini agricole — Faptă! 2. Conţinutul... bitumu
lui ! — Verbul ecranelor... — Tari ca oţelul. 3. Poet 
român contemporan — Producţia de oţel va fi în 1975 
de 9,4—9,7 milioane tone. 4. Aşa cum luptă poporul nos
tru pentru realizarea politicii înţelepte a partidului de 
înflorire continuă a patriei noastre socialiste — Pri
mele... maşini ! — Stare de spirit. 5. întreprinderea de 
electricitate Craiova — Substanţe chimice, produse ale 
noilor combinate de la Tr. Măgurele şi Craiova — To
varăşe 1 6. Produs al uzinelor „Independenţa“ — Jumă
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tate de navă... — A se ivi. (înv.). 7. Combinat (abr.) — 
1971—1975, perioadă de mare importanţă pentru viitorul 
luminos al poporului nostru — Râzătoare de lemn. 8, 
Perioada cincinalului calităţii... — Prin măsurile luate, 
îşi va spori mereu puterea de cumpărare — Golit la 
mijloc ! 9. Cel superior aliat va atinge în 1975 cifra 
de peste 1 milion tone — Localitate ia Gorj. 10. In cin
cinal vor creşte cu încă 1 milion, din care 400 000 vor 
proveni din agricultură (sing.) — Jumătate de ulei... — 
1123 mii tdw este cel al creşterii tonajului flotei noas
tre maritime şi fluviale. 11. Insulă lingă N. Caledonie
— Numărul lor va spori in cincinal la 280—300 000 bu
căţi. 12. Comună în Norvegia — Zile la romani. 13. 
Pronumele ei... — Parcul lor va spori în 1975 la cifra 
de 300—310 bucăţi.

VERTICAL: 1. Producţia aurului negru va atinge cifra 
de 14,3 milioane tone — Producţia acestei importanta 
materii prime va atinge cifra de 37—38,5 milioane tone. 
2. Carte ! — Fibre sintetice româneşti, a căror producţia 
va spori considerabil în acest cincinal — Salariul... oa
menilor muncii va spori cu peste 50 la sută. 3. Numă
rul lor va ajunge la 37—38 000 bucăţi. 4. Intră în baie...
— Nota bene — Teşite ! — Scule ! 5. Ca-n filme... — 
Legume începute... 6. Ou mititel — Combinaţie a teluru- 
lui. 7. Slatina va atinge o producţie de 200—208 000 tona
— Hotel central în Capitală. 8. Radiouri... iniţiale 1 — 
începe să se acrească... (pop.) — Strigă în... cămară 1 A 
demara... 10. Geniul rău — Apreciat pentru rezultate. 
11. In 1975 vom produce un număr de 50—55 000 aseme
nea maşini. 12. Mare centru industrial in Dolj, ce cu
noaşte o mare dezvoltare în continuare pe platoul da 
la Işalniţa — Obicei rău (pop.). 13. Micile ecrane vor 
atinge cifra de 500—550 000 bucăţi.

Dicţionar: IUVI, RAZ, UEN, NAES, IDE, AZAM, DEV.
IO AN ROMAN

V

iernă 

Gr im show
Care dintre problemişti nu cunoaşte 

tema „Grimshaw“?...
Această temă clasică (interferenţa 

reciprocă şi pe acelaşi cîmjj între T 
şi N), una din cele mai vechi, dar 
foarte populară şi astăzi, propusă de 
compozitorul englez Walter Grimshaw 
(1832—1880), a fost prezentată citito
rilor noştri în rubrica din ziarul „Fla
căra Sibiului“ (apărut la 16 octom
brie 1905). O variaţiune interesantă 
a acestei teme este cunoscută sub de
numirea de „Pickabish“ (interferenţa 
reciprocă şi pe acelaşi cîmp intre N 
şi P>. Ambele forme ale temei au fost 
exploatate timp de un secol de toţi 
compozitorii, astfel că s-ar putea a- 
junge la Concluzia că nu se mai poa
te descoperi nimic nou la această te
mă,

Şi totuşi, se constată că inventivi
tatea compozitorilor nu are margini!

Avem plăcerea de a prezenta o 
nouă formă a temei sub denumirea 
de „Grimshaw regal“ (Royal Grims
haw, 1. engl.). »

Aici apărările negrului împotriva a- 
meninţării create prin cheie produc, 
în cele două variante tematice, efecte 
negative care constau, pe de o parte, 
după fuga R negru pe un cîmp de re
fugiu. în interferarea unei figuri ne
gre, iar pe de altă parte, în auto- 
blocarea cîmpului de refugiu de că
tre aceeaşi figură. Este evident că al
bul trebuie să exploateze efectele ne
gative menţionate mai sus.

Propunem cititorilor, spre dezlega
re, admirabila problemă a renumitu
lui compozitor sovietic, menţionînd

totodată că tema „Grimshaw regal“* 
este reprezentată aici sub forma du
blă, avînd, deci, două perechi de va
riante tematice. Pentru soluţia com
pletă vom acorda pînă la 5 puncte.

300. E. RUHLIS 
Pr. I la camp. Estoniei, 1956
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VIETNAMUL DE SUD. Nguen Duc Long, radioteleionist in Armata 
Naţională de Eliberare, a scos din luptă 6 duşmani în limp ce-şi în
deplinea misiunea sa. Cu toate că a fost lovit de 5 ori de valul unei 
bombe şoc, Nguen Duc Long a reuşit să menţină legătura între car
tierul general şi unitatea sa, Pentru meritele sale este deţinătorul or
dinului „Erou al Eliberării". In foto: Nguen Duc Long în timpul unei

misiuni

Luptele din Indochina
Vietnamul de sud 13 (Agerpres). 

-  După cum anunţă agenţia de pre
să „Eliberarea", în octombrie, pa
trioţii sud-vietnamezi au atacat sub
unităţi ale armatei saigoneze, care 
participau la acţiunile de „pacifica
re" a populaţiei din provincia Da 
Nang. In timpul luptelor, inamicul a 
pierdut 165 de oameni. In aceeaşi 
lună, în provincia Darlak, patrioţii 
sud-vietnamezi au atacat o serie de 
puncte întărite ale inamicului, sco- 
tind din luptă peste 400 de soldaţi 
si ofiţeri, în perioada 15—30 octom
brie, în provinciile Socciang şi Bak- 
leu, luptătorii Frontului Naţional de 
Eliberare au scos din luptă aproxi
mativ 300 de soldaţi americano-sai- 
gonezi şi au capturat o mare canti
tate de echipament şi tehnică de 
luptă. In timpul unor lupte din oc
tombrie şi începutul, lui noiembrie, 
patrioţii sud-vietnamezi au nimicit 
120 de Soldaţi inamici dislocaţi in 
provincia Fuiep. Intre 15 şi 31 oc
tombrie, potrivit datelor publicate de 
«agenţia de presă „Eliberarea", in 
provinciile Baj ia şi Longkhan, pa trio
ţii sud-vietnamezi au scos din luptă 
peste o mie de soldaţi şi ofiţeri ina- 
fnipl, au distrus 18 vehicule milita

re, au doborît opt elicoptere şi au 
scufundat două şalupe militare,

O
Xieng Kuang 13 (Agerpres). — A- 

gentia Khaosan Pathet Lao anunţă 
că, în noaptea de 25 spre 26 octom
brie, patrioţii laoţieni au atacat tabă
ra trupelor inamice din raionul Ban- 
ton, provocindu-i mari pierderi în 
tehnică' de luptă şi oameni. In pe
rioada 23—25 octombrie, în regiu
nea Platoului Bolovens, patrioţii lao- 
ţieni au atacat o poziţie întărită a 
inamicului, situată la vest de Pak 
Song, scotînd din luptă 50 de soldaţi.

•B-
Pnom Penii 13 (Agerpres). — For

ţele de rezistenţă şi-au continuat a- 
tacurile asupra bazelor şi instalaţii
lor militare din împrejurimile Pnom 
Penhului. Cel mai important - atac 
de vineri a fost bombardarea cu ra 
chete şi obuze de moxtiere a centru 
lui de telecomunicaţii de la Kam 
baul, situat la 16 km de Pnom Penh

De asemenea, trupele regimulu 
Lon Noi au suferit pierderi în oa 
menj' şi material de luptă, în regiu 
nea localităţii Udong, precum şi în 
tr-un punct întărit situat la 20 de 
kilometri de Pnom Penh.

Reuniunea premergătoare 
Conferinţei O. N. U. asupra 

mediului înconjurător
- ‘(Ottawa 13 (Agerpres). Timp de 

> săptămtnă, la Ottawa s-a desfă
şurat o reuniune pregătitoare a 
Conferinţei O.N.U. csupra mediului 
înconjurător, care urmează să se 
ţină la Stockholm, în iunie 1972.

In cursul acestei reuniuni, la lu- 
trărdle căreia ou participat reprezen
tanţi din 42 de ţari, au fost aproba
te 23 principii de bază, definind, în 
linii generale, responsabilitatea na
ţiunilor în conservarea mediului în
conjurător marin. Totodată, grupul 
ide lucru 1 nterguvernamental, care
pregăteşte viitoarea conferinţă, a 
convenit — potrivit unor surse ca
nadiene,. citate de agenţia France 
Presse •— asupra următoarelor pro

puneri: statele oare poluează marea 
de-a lungul coastelor lor să fie con- 
strînse să acorde despăgubiri ţărilor 
afectatej statele care dispun de un 
litoral marin vor' trebui să fie au
torizate să adopte măsuri de pre
venire a poluării apelor lor terito
riale, ca urmare a unui accident pro
vocat în largul mării; toate statele 
lumii să se asigure că navele de 
care dispun corespund unor norme 
internaţionale în ce priveşte concep
ţia, construcţia şi. activităţile desfă
şurate de acestea.

A fost, de asemenea, adoptat un 
proiect de convenţie întemeind de
versarea de substanţe toxice în ma
re.

Deschiderea 
lucrărilor 

Congresului 
P. C. din 

Marea Britanie
Londra 13. — Corespondentul A- 

gerpres, Nicolae Plopeanu, transmi
te: Sîmbătă, la Gamdon Town Hall 
din Londra s-au deschis lucrările 
celui de-al 32-lea Congres al P.C. 
din Marea Britanie, eveniment im
portant în viaţa comuniştilor englezi, 
a oamenilor muncii şi a tuturor for
ţelor progresiste epu această ţară. 
La Congres participă peste 400 de
legaţi, reprezentînd organizaţiile 
partidului din întreaga ţară.

Lucrările au fost deschise, prin- 
tr-un cuvînt introductiv, de tovară
şul John Tocher, preşedintele parti
dului.

După adoptarea raportului de acti
vitate aF Comitetului Executiv, pe 
perioada august 1969 — iulie 1971, 
Congresul a ascultat cuvîntul tova
răşului John Gollan, secretar gene
ral al partidului, care a prezentat 
principala rezoluţie a Congresului 
intitulată: „Unitate, partidul comu
nist şi lupta pentru socialism".

In şedinţa de după-amiază au avut 
loc dezbateri pe marginea proiectu
lui de rezoluţie intitulat: „Unitate, 
partidul comunist şi lupta pentru 
socialism“.

V eşti
din ţările socialiste
R. P. Chineză

Pekin 13. — Corespondentul A- 
gerpres, Ion Gătăteanu, transmite: 
In provincia Yunnan, . bogată în re
surse hidraulice, în ultimii ani, s-a 
desfăşurat pe scară largă mişcarea 
pentru construirea de hidrocentrale 
de capacitate medie şi mică. Astfel, 
în ultimii patru ani, au fost con
struite hidrocentrale cu o capacita
te totală egală cu cea a obiectivelor 
hidroenergetice date în exploatare 
în 17 ani înainte de ,1965. In prezent, 
peste 90 la sută din judeţele provin
ciei sínt electrificate.

R. P. D. Coreeană
Phenian 13 (Agerpres). -— La şan

tierele navale din Tcheungdjin a fost 
lansat la apă modernul cargou ,,-Man- 
kyeungbong“. Vasul, al cărui depla
sament este de 5 000 tone, ■ a fost 
realizat de constructorii de nave 
din R.P.D. Coreeană. Proiectat şi do
tat cu echipamente realizate în în
tregime în ţară, noua unitate a flo
tei comerciale a R.P.D. Coreene a 
fost construită in mai puţin de trei 
iuni.

Uniunea Sovietică
Moscova 13 (Agerpres). — Spre 

ţărmurile celui de-al şaselea conti
nent a pornit, o noua expediţie de 
exploratori antarctici sovietici. Ea 
se compune din navele „Obi“ şi 
„Profesor Vize“ care transportă un 
grup de oameni de ştiinţă, cel mai 
numeros din istoria cercetărilor so
vietice la .Polul Sud, precum şi mari 
cantităţi dé alimente şi . echipament.

î.n drum spre Antarctica, nava ex- 
pediţionară „Vize“, care este dotată 
cu laboratoare şi cu cele mai noi 
utilaje pentru cercetări marine şi 
atmosferice, va efectua numeroase 
observaţii ştiinţifice. Ele voi: fi pre
lucrate cu ajutorul maşinii electro
nice de calcul instalate la bordul 
vasului.

R. P. Ungară
Budapesta 13 (Agerpres). — La 

Szeged a intrat in funcţiune, cu 
şase luni înainte de termen, o „fa
brică de casa“. Devansarea datei în
ceperii producţiei va permite con
struirea — peste prevederile planu
lui pe 1971 — a 500 de apartamente. 
In total, în cursul cincinalului, fa
brica va furniza elemente pentru a- 
samblarea a 9 500 de locuinţe.

EVENIMENTUL PE  SCURT
• LA 13 NOIEMBRIE, S-A ÎN

CHEIAT IN CAPITALA R.D.G. o
nouă rundă de convorbiri între re
prezentanţii celor două stale germa
ne,. Michael Kohl, secretar de stat 
la Consiliul de Miniştri al R.D.G., 
şi Egon Bahr, secretar de .stat la 
Cancelaria federală a R.F.G., înso
ţiţi de experţi, au discutat, timp de 
patru zile, referitor la încheierea u- 
nui acord privind transportul de 
tranzit între R.F.G. şi Berlinul occi
dental şi un tratat privind traficul 
între R.D.G. şi R.F.G.

Intr-un comunicat dat publicităţii 
sîmbătă se menţionează că la con
vorbiri au fost înregistrate noi pro
grese şi că următoarea întîlnire ur
mează să aibă loc la 18 şi 19 no

iembrie, . tot în capitala R.D. * Germa
ne.

•  POTRIVIT REl ATÄRILOR A- 
GENŢIEI FRANCE PRESSE, majori
tatea celor 2 500 000 de muncitori me- 
talurgişti din landul yest-german 
Baden-Württemberg au votat o mo
ţiune, cerînd sindicatelor de ramură 
să treacă meîntirziat. la organizarea 
unor acţiuni ofensive, mergînd pînă 
la greve, în vederea sprijinirii re
vendicărilor muncitorilor de îmbună
tăţire a condiţiilor de viaţă. Acest 
vot a intervenit după eşecul nego
cierilor dintre sindicatul metalurgiş- 
tilor şi patronat pe marginea cere
rilor formulate de muncitori.

•  PRIMUL SECRETAR AL C.C. 
AL P.C.ODIN URUGUAY, RODNEY

încheierea reuniunii 
„Comitetului celor zece“
Dakar. 13 (Agerpres). — „Comite

tul celor zece“ al Organizaţiei Uni
tăţii Africane, format în luna iunie 
o.c., la Addis Abeba, pentru facili
tarea unei soluţionări pe cale poli
tică a crizei din Orientul Apropiat, 
şi-a încheiat lucrările în capitala 
Senegalului. Şefii de state ai Sene
galului, Nigeriei, Camerunului, Etio
piei, Mauritaniei, Kényéi, Liberiei, 
Coastei de Fildeş, Tanzaniei şi Re-

' Şeful diplomaţiei britanice pleacă 
hstăzi la Salisbury şi cel puţin pen
tru citeva zile, problema rhodesiană 
revine în primul plan al politicii 
britanice. Acest eveniment confirmă 
dispoziţia cunoscută a conservatori
lor pentru o reglementare a conflic
tului «nglo-rhodesian, In rîndul lor 
se află numeroşi partizani ai unui 
compromis cu regimul rasist al lui 
Ian Smith care au Impus platforma 
politică cu care s-a prezentat parti
dul conservator la ultimele alegeri, 
prevăzînd noi încercări de reglemen
tare a relaţiilor cu fosta colonie, 
proclamată In mod unilateral inde
pendentă de către minoritatea albă, 
cu şase ani tn urmă.

Observatorii erau deci oarecum 
pregătiţi pentru anunţarea călăto
riei lui Douglas Hörne la Salisbury. 
Ei nu reuşesc, insă, să descifreze 
ce anume concret se poate aştepta 
la Foreign Office de la un aseme
nea voiaj. Anunţîndu-şi vizita, Dou
glas Home spunea că guvernul brita
nic continuă să se considere legat 
de cele „cinci principii“ ale unei 
reglementări. Intre care figurează 
progresul „neîntrerupt“ spre o parti
cipare a majorităţii populaţiei (prin 
urmare a africanilor) la conducerea 
ţării şi necesitatea ca un eventual 
acord să fie înţeles şi acceptat de 
întreaga populaţie a Rhodesiei (aşa
dar şi de africani).

Cunoscînd repulsia guvernanţilor

de la Salisbury faţă de o evoluţie 
care ar acorda celor patru milioane 
de negri vreun drept politic efectiv, 
comentatorii se întreabă în mod fi
resc ce anume justifică relativul 
optimism afişat la Londra, în ce con
stau „progresele considerabile“ des
pre care vorbesc emisarii britanici, 
care au petrecut multe săptămîni ta 
Salisbury în negocieri preliminare

C o m e n t a r iu l
zilei

cu reprezentanţii lui Ian Smith.
Un răspuns ar putea fi că Foreign 

Office-ul nu contează realmente pe 
un acord, ci se străduieşte doar să 
dea cercurilor conservatoare pto- 
rhodesiene impresia că Londra face 
totul pentru o reglementare. „Un 
mare sector al partidului conserva
tor — scrie cotidianul londonez 
„Times“ — nu va crede niciodată 
cg. s-a încercat serios realizarea u- 
nei reglementări pînă cînd încerca
rea nu o va face Douglas Home în 
persoană, care, în caz de eşec, va 
explica el însuşi cauzele“. In cercu
rile laburiste, iniţiativa ministrului 
de externe este considerată a fi in 
mare măsură o abdicare de la politica 
declarată a Marii Britanii. Se afirmă 
că guvernul conservator s-ar putea

considera satisfăcut chiar şi cu o va
gă recunoaştere de către Smith a u- 
nuî pro,ces îndelungat şi intorto- 
chiat de acordare a unor drepturi 
politice anumitor categorii de afri
cani. Pe de altă parte, principiul 
„înţelegerii şi acceptării“ unui a- 
cord de către ansamblul populaţiei 
Rhodesiei ar putea să se concreti
zeze pur şi simplu într-o consultare 
a şefilor tribali, docili — după cum 
se ştie — fală de guvernanţii rasişti. 
Ipoteza poate părea plauzibilă dacă 
se are in vedere şi faptul că Smith 
şi-a declarat ferm intenţia de a nu 
abandona nlciunul din principiile de 
bază ale politicii sale.

Cu sau fără un acord imediat, vi
zita lui Douglas Home la Salisbury 
marchează In mod evident o modi
ficare sensibilă a atitudinii britanice 
fată de regimul rasist din Rhodesia. 
De la eşuarea întîlnirii fostului pre
mier Harold Wilson cu Ian Smith 
din octombrie 1968, problema rho
desiană se află lntr-un impas . total. 
De trei ani, nici un contact la nivel 
ministerial nu s-a stabilit între cele 
două părţi.
Plecarea personalităţii nr. 2 a gu
vernului britanic constituie prin ea 
însăşi o evoluţie semnificativă. Unii 
comentatori au apreciat anunţarea 
vizitei chiar ca „o victorie tactică 
a lui Ian Smith“ (U.Rl.)..,

N. RATEŞ

publioii Zair, ou analizat raportul 
prezentat de membrii misiunii la ni
vel inait a O.U.A, întreprinsă re
cent în Israel şi Egipt.

La încheierea reuniunii, Moktar 
Ould Daddah, preşedintele Maurita
niei şi preşedinte in exerciţiu al 
Consiliului O.U.A., a anunţat că 
preşedinţii Leopold Senghor (Sene
gal) şi Yakubu Gowon (Nigeria), 
precum şi reprezentanţii preşedin
ţilor Republicii Zair şi Camerun, vor 
întreprinde o a doua misiune în 
următoarele zile, la Cairo şi Tel 
Aviv, pentru a continua convorbi
rile cu oficialităţile celor două ţări.

ARISMENDI, a avut o întâlnire la 
Santiago de Chile cu Fidel Castro. 
Cu acest prilej, relatează agenţia 
Prensa Latina, Rodney Arismendi a 
subliniat că vizita lui Fidel Castro 
în Chile marchează sfîrşitul perioa
dei de blocadă impusă Cubei şi o 
cotitură în evoluţia politică a con
tinentului latino-american. Primul 
ministru cubanez a adresat un salut 
P.C, din Uruguay, organizaţiei „Fren- 
te Amplio“ şi poporului Uruguayan, 
în semn de mulţumire pentru dove
zile de solidaritate cu Cuba.

•  PRINTRE ATRACŢIILE SAl CI
NULUI AUTOMOBILULUI DE I.A 
TOKIO SE NUMĂRĂ ŞI TURISMUL
„XI“, prezentat de firma japoneză 
„Subaru“, care ar putea deveni cel 
dintâi automobil electric comercia
lizabil. Intr-adevăr, construclorii au 
reuşit să rezolve principala proble
mă legată de automobilele de acest 
gen: cea a autonomiei. Gratie uti
lizării a două baterii, una pe bază 
de cadmiu pentru demaraje şi cea
laltă cu praf de zinc pentru drum, 
maşina poate parcurge 400 km cu 
viteza de 40 km la oră, sau 200 km 
cu viteza de 90 km la oră. Punerea 
sa la punct va fi încheiată după a- 
proximaliv trei ani. In ceea ce pri
veşte preţul, acesta va depăşi cu 
circa 50 la sută pe cel al unui fţu- 
tomobil actual din aceeaşi catego
rie.

VENEZUELA. în foto: copii pe 
aleile dintre cocioabele in care-şi 

duc zilele
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Incidentele de la frontiera 
indo-pakistaneză

Delhi 13 (Agerpres). — Un purtă
tor de cuvînt al guvernului indian 
a anunţat că vineri s-au produs şase 
ciocniri de-a lungul frontierei dintre 
India şi Pakistan şi că avioane mili
tare pakistaneze au violat spaţiul 
aerian indian în zona de graniţă.

Agenţia United News of India a- 
nuntă că trupe pakistaneze au atacat 
un post de frontieră situat la aproxi
mativ 120 km de Calcutta şi că inci
dente similare 1 s-au produs şi în a- 
propierea oraşului de frontieră . Sa- 
brum. Postul de radio Delhi a anun
ţai, la. rîndu său, că bombardamente 
ale artileriei pakistaneze au . fost 
semnalate în districtul indian uinaj-

pur; forţele indiene de la graniţă — 
se anunţă — că au ripostat.

♦  *
Caraci 13 (Agerpres). — Postul de 

radio Caraci a anunţat că, de-a lun
gul frontierei dintre Pakistanul 
oriental şi India au avut loc vineri 
ciocniri, în cursul cărora 95 de sol
daţi indieni au fost ucişi, iar trei 
soldaţi pakistanezi .au fost răniţi. 
Ciocnirile . s-au produs în. momentul 
în care forte indiene au încercat 
să pătrundă pe tteritoriul pakistanez, 
după o intensă pregătire de. artile
rie. Obuzele lansate asupra locali
tăţilor din. apropierea graniţei au 
provocat moartea a 14 persoane, 
menţionează postul de radio Caraci.

î n t r e p r i n d e r e a  d e  i n d u s t r i a l i z a r e  
a  l a p t e l u i  S i b i u

ANGAJEAZĂ:
— economist
— arhitect
— inginer construcţii
— inginer mecanic montaj utilaje, . 

pentru atelierul de proiectare.
— mecanic — posedînd carnet de conducere 

pentru atelierul auto mobil.
— primitori-distribuitori.

Informaţii la sediul întreprinderii din Sibiu, str. 11 Iu
nie nr. 69, compartimentul personal-învăţamînt, tele
fon 2 23 90.
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Şantierul drumuri şi poduri
Sibiu

str. Griului nr. 27,
ANGAJEAZĂ URGENT:

— 1 contabil principal
— 1 tehnician normator.

V\\\\\\\\\\\V\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\^^^

I I.C.S. A lim entara Sibiu (
Piaţa Unirii nr. 4,

ANGAJEAZĂ:
— vînzători-remizieri pentru vînzarea laptelui la 

domiciliul consumatorilor, pe bază de abona
mente.

■Condiţiile de angajare se pot afla la serviciul co
mercial, zilnic între orele 7—10, camera 76 sau la 
telefon 1 48 17 şi 1 22 42.
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j ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— 1 tehnician acoperiri metalice
— 1 tehnician electromecanic
— 1 tehnician electronist
— 1 muncitor calificat pentru multiplicat
— 1 muncitor operator ţiţei gaze
— 1 şofer
— 2 fochişti cazane, categoria 3 de autorizare, 

informaţii suplimentare la secretariatul şcolii.
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Uzina de fabricaţii, reparaţii 
şi montaj în agricultură, Sibiu, ;

str. Constituţiei nr. 23,
angajează de urgenţă muncitori necalificaţi, pentru a ; 
urma cursul de calificare de scurtă durată, la locul de 
muncă, în cadrul uzinei, pentru meseriile:

— lăcătuşi construcţii metalice — durata 8 luni
— sudori electrici şi cu gaze — durata 8 luni. 

Condiţii pentru admitere:
— absolvenţi ai şcolilor generale
— serviciul militar satisfăcut
— apt pentru munca respectivă 

Informaţii suplimentare se pot obţine ide la serviciul
personal al uzinei.

Oficiul judeţean de turism Sibiu
Piaţa» Unirii nr. 4,

ANGAJEAZĂ:
1 electrician autorizat 
1 mecanic auto 
1 sudor autogen şi electric 
1 inginer constructor (pentru şef 
serviciu)
1 inginer constructor.

CUMPĂR pianină. Adresaţi Piaţa Schiller nr. 4, apartament 3, parter.

CUMPĂR tractor, marcă germană, pe motorină (Deutz, Lanz, Buldog). Si
biu, str. Cătan 16.

CUMPĂR casă sau apartament cu grădină. Adresaţi, telefon 1 19 71, orele 
17—20.

CASĂ de vinzarc, elaj şi două prăvălii, str. 1 Mai nr. 5. Informaţii, tele. 
fon 7 42 84 sau 1 46 24.

VlND motor FIAT 600, complet, str. Papiu Uarian nr. 4, apartament 1 
(lingă telefoane), după masă.

VÎND oglindă de cristal, cu ramă antică. Sibiu, telefon 1 21 01.
VlND apartament ultracentral, Bucureşti. Informaţii Sibiu, telefon 7 21 38, 

între orele 16—19.

VÎND locuinţă, in str. Zaharia Boiu, 3 camere, bucătărie, antreu, baie, 2 
cămări, cu preţ convenabil. Informaţii, str. Odobescu nr. 6, apartament 5.

VlND 2 camere, bucătărie, baie, cămară, antreu, pivniţă, singur în curte, 
str. Pedagogilor 26.

REDACŢIA SI ADMINISTRAŢIA; Sibiu, str. Octombrie roşu, hr. 6, Tel. «r. 1 28 10—1 80 67, 1 31 83. Abonamentele se fac ta oficiile poştale, factorii poştali şl difuzor!!, din întreprinderi şl Instituţii. Tiparuli întreprinderea poligrafică Sibiu 40 064


